
Compte rendu du Conseil d’école du 3ème trimestre de la Roue A 

Lundi 4 juin 2018 
 

Présents : 
L’équipe enseignante : M. Planche, Mme Fontaine, Mme Pilard, Mme Goualin, Mme 

Boudet, M. Mounissamy, Mme Prud’homme 
Représentants de la mairie : M. Lafon (Maire-ajoint), M. Kadi (responsable de secteur 
périscolaire) 

Les parents d’élèves : M. Gasselin (FARENTS), Mme Capmas (FM-FAR), Mme Tanguy 
(FCPE), Mme Biocco (Unis pour La Roue A) 

 
 
A. Questions à débattre avec la municipalité 

 
1. Travaux prévus dans l’école  

De nombreux travaux sont prévus dans l’école cet été. 
Les fenêtres côté Nord vont être changées, toutes les classes vont être repeintes, ainsi 
que les couloirs et les cages d’escalier. Les sanitaires des élèves (sous le préau) vont être 

entièrement rénovés. Les portes coupe-feux vont être remplacées et reliées au système 
d’alarme incendie par des ventouses. 

Tous ces travaux sont planifiés en juillet et en août, mais des aléas sont toujours 
possibles. Les élèves seront accueillis au centre de loisirs Pierre Bonnard pendant les 

vacances d’été.   
Une réflexion est actuellement menée sur l’aménagement des salles informatiques. Toutes 
les écoles élémentaires viennent d’être dotées de 16 tablettes, connectées à internet. 

L’installation de TNI dans chaque classe est à l’étude, avec une priorité aux classes de 
CM2 dans un premier temps. L’achat de robots est aussi envisagé, afin de travailler la 

programmation. 
 
2. Plan canicule 

Une vraie isolation thermique passe par la rénovation structurelle des bâtiments ; ce n’est 
pas d’actualité sur le groupe scolaire de La Roue. 

Certaines pistes sont proposées : pose de thermomètres dans chaque classe, utilisation 
de brumisateurs et de ventilateurs mobiles en cas de fortes chaleurs, … ces propositions 
seront examinées ultérieurement par la municipalité. 

 
3. Aménagement des temps périscolaires suite à la disparition des NAP  

Suite aux groupes de travail qui ont eu lieu en avril/mai sur le nouveau PEDT suite à la 
disparition des NAP, les services ont récolté un certain nombre de réponses suite aux 
différents appels à projet. Cette synthèse sera présente lors du comité de pilotage du 

PEDT du jeudi 14 juin. 
Concernant le cas spécifique de la pause méridienne, il existe une forte demande pour 

que les équipes du groupe scolaire soit renforcées, afin de pouvoir créer des ateliers qui 
permettraient aux élèves d’évoluer au sein de groupes plus restreints.  
 

 
B. Fonctionnement de l’école 

 
1. Effectifs prévisionnels 
Nous prévoyons d’accueillir à la rentrée 204 élèves, répartis de la manière suivante : 44 

CP, 46 CE1, 41 CE2, 39 CM1 et 34 CM2. 
Du côté des enseignants nommés à titre définitif, nous enregistrons le départ de Mme 

Noël et l’arrivée de Mme Boudet. 
Il y aura certainement de nombreux changements d’enseignants nommés à titre 
provisoire, sur les compléments de temps partiels ou sur la décharge de direction (la 

commission se réunit le 3 juillet). 



 

2. Bilan des projets de classe et du projet d’école  
L’année scolaire 2017/2018 a vu la création du blog de l’école. Pour le moment, il est peu 

alimenté en articles. Les nouveaux équipements informatiques vont peut-être faire en 
sorte qu’il soit plus régulièrement mis à jour. Se pose aussi la question de l’accès à ce 
blog ; pour le moment il n’est pas référencé par les moteurs de recherche, ce qui peut 

être un frein à sa consultation régulière. 
Plusieurs projets « remarquables » vont connaître leur épilogue en cette fin d’année : 

- Un an avec le Louvre. La classe de CM2, en partenariat avec une classe de CM1 des 
Pervenches et avec des classes du collège des Ormeaux, après avoir visité La petite 
galerie du Louvre, a travaillé sur les symboles du pouvoir, avec l’intervention d’un 

street artist qui est venu trois fois dans l’école. Leur travail sera présenté la 
semaine prochaine au collège. 

- Slam/Expression corporelle. La classe de CM1/CM2 participe, avec des classes du 
collège des Ormeaux, à un Projet Artistique Et Culturel avec la compagnie Le Cri de 
l’Armoire, actuellement en résidence au théâtre. Ce travail donnera lieu à une 

restitution le jeudi 14 juin. 
- Choral d’école. Comme l’an passé, toutes les classes de l’école répètent activement 

les chants sélectionnés autour du thème du cinéma pour une représentation qui 
aura lieu le jeudi 28 juin, à 19h, dans la cour de l’école. Elle sera précédée d’une 

déambulation, sous le préau de l’école, où seront présentés les travaux des classes 
autour des 5 artistes étudiés cette année. 

 

3. Cours EILE  
Des discussions sont actuellement en cours entre la Mairie, l’Inspection et l’Association 

pour l’implantation des cours EILE (Enseignements Internationaux de Langues 
Etrangères) en portugais, suite à la modification des rythmes scolaires à la rentrée 
prochaine. 

 
4. Coopérative scolaire 

Il est encore trop tôt pour tirer un bilan financier de l’année, malgré tout quelques 
remarques peuvent être faites concernant les rentrées et sorties d’argent effectuées 
jusqu’à aujourd’hui. 

Les recettes ont été moins importantes que les années précédentes. L’appel de 
coopérative, réalisé en une seule fois en février, a rapporté 1779€, contre 3317€ l’année 

dernière. Même constat pour les photos individuelles : 2061€ de ventes cette année 
contre 2366€ l’année dernière. 
Heureusement cette année les dépenses ont été moindres, ce qui va nous permettre 

d’équilibrer le budget. 
Nous devons cependant réfléchir à comment faire nos appels de coopérative l’année 

prochaine. Il est probable que l’appel de 10€ en début d’année, destiné aux sorties 
culturelles de l’année (3 cinémas et 2 théâtres) a été interprété par certains parents 
comme un appel au don.   

 
5. Situation des classes de CE1 

Cette année scolaire a été mouvementée pour les classes de CE1, avec une succession 
d’enseignants sur chaque classe. Cette situation a été particulièrement difficile à vivre, 
pour les élèves concernés bien évidemment, mais également pour l’équipe enseignante, 

qui a dû parfois prendre le relais pour gérer les élèves lors des absences non remplacées. 
Une attention particulière sera portée à la structure de l’école 2018/2019 afin que ces 

élèves ne subissent pas 2 fois le même désagrément.  
 
6. Horaires de classe 

L’année prochaine il y aura classe de 8h30 à 12h le matin, et de 14h à 16h30 l’après-midi, 
sur 4 jours. Une réflexion est à l’étude pour l’horaire de la récréation l’après-midi. 

   
7. Gestion de la violence dans l’école 



La violence scolaire existe dans toutes les cours de récréations, la nôtre n’échappe pas à 

la règle. Afin d’être contrôlée, elle nécessite la plus grande vigilance des adultes chargés 
de la surveillance, et également une participation active des élèves qui doivent dénoncer 

tout acte de violence dont ils seraient victime ou témoin. 
 
C. Questions diverses 

- Les élèves de la classe de CE2/CM1 n’ont pas eu de bon gratuit pour le manège, lors de 
la fête foraine de la ville, contrairement à leurs camarades. En fait ces billets ont disparu 

dans la classe, et il est compliqué de remplacer ces prospectus. 
- Régulièrement, quelques élèves d’une même classe se retrouvent exclus du cours de 
musique. Dans la mesure où ces faits ne répètent pas sur les autres classes qui 

bénéficient de l’intervenante, ces exclusions ne peuvent pas être considérées comme une 
pratique habituelle de l’intervenante en musique. 

- La commission électorale des 3 écoles du groupe scolaire se réunira le mardi 4 
septembre 2018 à 18h15 pour arrêter le calendrier des élections de parents d’élèves 
2018/2019. 


